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Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani az 1900. évre, hogy a 
kellő számú példányok nyomatása iránt intézkedhessünk- 
Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., 
negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész 
évre — a „Közérdek“-et 10 koronáért kapják.

A miniszterelnök újévi beszéde.
A korszakos beszéd, melylyel Széli Kálmán mi­

niszterelnök a szabadelvüpárt nevében Csáky Albin 
gróf által hozzá intézett üdvözlő beszédre válaszolt, 
annál inkább nő jelentőségben, minél kritikusabb szem­
mel vizsgáljuk, s minél nagyobb mértékkel mérjük, 
annál nagyobb lesz fontossága. Ez a beszéd nem a 
szokásos újévi beszédek közül való, melyekből mi sem 
marad, ha az érzelmi mozzanatokat és a baráti vonat­
kozásokat levonjuk; hanem nagy állami fontosságú be­
széd volt az, mely kifelé megvilágította, befelé feltét­
lenül biztosította viszonyainkat. E beszédből nemcsak 
a szabadelvüpárt., de az egész ország közvéleménye is 
kiveheti a választ s a felvilágosítást arra a kérdésre, 
hogy miként alakulnak a jövőben Magyarország politi­
kai viszonyai.

Ausztriához való viszonyunkról oly módon nyilatkozott 
a miniszterelnök, hogy nyilatkozata alkalmas általános 
megnyugvást előidézni. Határozottan kijelentette, hogy 
a feltétlen viszonosság állapota az uj évvel tényleg 
bekövetkezett és hogy jelek mutatják s biztosítékok 
vannak, hogy ez az állapot nem sokára elnyeri a par­
lamenti megerősítést az osztrák birodalmi gyűlés ré­
széről. Ezzel egyidejűleg indokolta Széli azt az előter­
jesztést, melyet a kvótára vonatkozólag a koronának 
tett s mely Magyarország hozzájárulását csak egy fél­
évre állapította meg. Ezzel implicite ki van mondva 
az a bizalom is, hogy Ausztriában rövidesen rendezett 
viszonyok lesznek és hogy az utolsó évek gazdasági 
zavarainak valahára véget vetnek.

A szahadelvüpártnak gróf Csáky üdvözlő beszédében 
hangsúlyozott, egységes voltára lapidáris, de találó ész­
revétellel reflektált a miniszterelnök. Egész Magyar- 
ország s amit Magyarország nagy emberekben s poli­
tikai jellemekben felmutatni képes, egyesült, a minisz­
terelnök körül az ő politikájának támogatása végett.

Amit Magyarország nagy szellemekben és érett politi­
kusokban produkálni képes volt, egyesült, hogy Széli 
Kálmán kormányzási programmjának a legfényesebb 
sikert biztosítsa. A végi szabadelvüpávt kipróbált har- 
czosaival, a volt nemzeti párt nagy talentumainak és 
tehetségeinek teljességével, a disszidensek nagy politi­
kai súlyukkal, mindnyájan készek feltétlenül és habo­
zás nélkül előmozdítani azt a politikát, melyet a jog, 
törvény, igazság magasztos jeligéje lángbelükkel irt fel 
zászlójára.

Újabb időben kormányellenes sajtóközegek gyakran 
kétségbe vonták a miniszterelnök szabadelvüségét, sőt 
akadlak olyanok is, akik teljes tagadásba vették Széli 
liberálizmusát. Az ellentábor e szemrehányásaira a mi­
niszterelnök a szabadelvüség fényes dicsőítésével vála­
szolt és kijelentette, hogy a szabadelvű pártnak nem a 
múltba vissza, hanem a jövőbe előre kell tekintenie, 
ha azokat a szabadelvű reformokat megvalósítani akarja, 
melyeket a kormány programújába felvett. Ami a ki­
látásba helyezett reformok jellegét illeti, az nem lehet 
más, mint szabadelvű, valamint az egész kabinet irány­
mutatója a szabadelvüség. És valóban egész Magyar- 
országon nincs ember, vagy legalább nincs politikus, 
aki nagyobb joggal emelhetne igényt a szabadelvű po­
litikus névre, mint Széli Kálmán miniszterelnök.

Magyarország jövő fejlődésének alapfeltétele — ezt 
különösen hangsúlyozta a miniszterelnök — a szabad­
elvüség s e szabadelvüséggel ifjú korától fogva össze 
van forrva Széli, össze van forrva elválaszthatatlanul, 
ezzel nőtt fel s lett belőle az a nagy államférfin, aki 
hivatva vau Magyarország^» egy minden kétely felett 
álló szabadelvű reformprogrammot megvalósítani. A 
szabadelvüség alapelvének elejtéséről, vagy meghátrá­
lásról szó sem lehet, mert ez Magyarország valamennyi 
állami viszonyában visszaesést jelentene. Amit Széli 
miniszterelnök kormányzati program injába felvett s 
amihez pártjának támogatását elnyerte, azt minden bi­
zonynyal és lelkiismeretesen teljesíteni is fogja; csak 
a sorrendről nem lehet ma még beszélni és ha a jövő 
felévben a kiegyezés minden tekintetben tető alatt lesz, 
csak akkor érkezik el az ideje annak, hogy megfonto­
lással hozzá fogjanak a Magyarország megerősödéséhez 
szükséges reformokhoz.

És aki az újévi üdvözlésnél a szabadelvű párt öröm- 
kitörését látta, melylyel a jog törvény és igazságra irá­
nyított akezió vezérét a párt üdvözölte, és aki látta

azokat a politikai nagyságokat, akik eljöttek, bogy a 
miniszterelnöknek megmutassák szeretet ükét, és bizal­
mukat: csak az alkothatott magának fogalmat ama me­
legségről, melylyel a párt körülövezte vezérét, az óriás 
feladatok nagyságáról, melyek teljesítésére a vezér 
vállalkozott.

A párt egyetértésében és összetartásában van a si­
ker biztosítéka. Ezt az összetartást, ezt az egyetértést 
várja a nemzet a sorsát intéző nagy párttól. És ebben 
a reményben, ebben a tudatban fogadja örömmel és 
megelégedéssel Széli Kálmán miniszterelnök újévi be­
szédét.

A képviselő-választások.
Széli Kálmán miniszterelnök mint belügymi­

niszter nagyjelentőségű körrendeletét intézett a vár­
megyék és városok központi választmányaihoz.

E rendeletében a belügyminiszter arra utal, bogy a 
képviselő-választások feletti bíráskodásról szóló 1899. 
XV. t.-czikknek 142. és 152. §§-ai most január hónap 
1-én hatályba lépnek. E törvényszakaszok az ország- 
gyűlési képviselő-választók névjegyzékének összeállítá­
sára, kiigazítására és az e. részben igénybe vehető jog­
orvoslatokkal kapcsolatos eljárás szabályozására vonat­
koznak.

A választási jog tényleges gyakorolhatásának és az 
egész választási eljárásnak egyik alapját a névjegyzék 
képezi. A választói névjegyzék e kiváló fontossága 
tette szükségessé a törvény hatályosabb rendelkezéseit 
oly irányban, bogy a választók összeírása csak a tör­
vény értelmében történhessék, erről az érdekeltek 
győződést szerezhessenek és szükség esetén jogaik 
megóvásáról gondoskodhassanak.

A fentidézett törvényszakaszok rendelkezéseire ennél­
fogva a belügyminiszter körrendeletében újólag felhívja 
a központi választmányok figyelmét. Rámutat arra, 
hogy a jövő évben a választók teljeseu újból fognak 
összeiratni és az uj összeírás alapján készült névjegy­
zékek lesznek a szó igazi értelmében vett állandó név­
jegyzékek.

Ugyancsak a jövő évben fog megtörténni az úgy ­
nevezett földadó minimumoknak és az irányadó szom­
széd községeknek állandó jellegű megállapítása, illető­
leg kijelölése is. Tekintettel ezekre a rendkívül fontos

Riport az évről.
1900. január 1-én egy óriási népszerűségnek örvendő, 

találó mondás veszti el aktuális érdekét, a: fin de 
siécle. A századvég elsülyed az idők feneketlen tenge­
rében és vele elsülyed a század is, mely uj emberek­
kel, uj eszmékkel és uj czélokkal frissítette fid ezt a. 
sárgolyót, mely kering-kering a nap körül, ki tudja 
miért és ki tudja meddig?

Kár a századvég szálló igéért, mert kitünően jelle­
mezte a mai embert, a mai viszonyokat és erkölcsö­
ket. Különösen az erkölcsöket, melyek, hajh 1 .megl az il­
lának, különösen az enyém és tied és a két nem kö­
zötti viszony tekintetében. A fine de siécle hűen visz- 
szaadta a legújabb emberiség minden irányban tanú­
sított dekadeneziáját, diszkréten tudott kifejezni mindent 
a jellembeli gyengeségtől a disznólkodásig. De vissza- 
tükrüztette erényeinket is, mert erényeink is vannak 
ám. Igaz, hogy ezekkel az erényekkel pórul jártunk 
volna a régi, úgynevezett erkölcsvilágban. Erényünk 
ugyanis a szabadság, vagy legalább az utána való tö­
rekvés, az egyén és a tömeg szabadsága.

Mi fogja majd pótolni ezt a pompás szálló igét? Ila 
nem csalódom, még él a fine de siécle apja, egy szel­
lemes párisi újságíró, teá bízom e kérdés megoldását 
és szivemből gratulálok neki, ha második gyermeke is 
oly sikerült lesz, mint az első, amely meghalt, meg . . . 
De tán nem örökre, tán feltámad majd a huszadik 
század végén, hanem a jó isten tudja, mit fog akkor 
jelenteni ...

Ez az elmúlt év nemcsak matbematikailag, de psi- 
cbologiailag fine de siécle év volt. Eseményekben, me­
lyek jellemzik az emberiséget, elég gazdag volt, s közü­
lök nem egy szerepet, fog játszani a vihlghistóriában.

Vegyük mindjárt elő a világhistóriai eseményt, mely­
nek Dreyfus Alfréd, a franczia lüzérkapitány a köz­
pontja. A derék ex kapitány most boldogan, nyugodtan 
él családja körében, az Órdögszigeten elgyengült gyomra 
már meg tudja emészteni a kemény marhahúst is és 
ő bízik immár, mint egy nyugalmazott préfet.

Csodálatosan szívós az emberi szervezet.. Rettenetes, 
iszonyatos vád súlya alatt összeroskadva négy és fél 
esztendőt töltött az Ördög-szigeten baromi életmódban. 
Haza hozták a kábult, tompult elméjű embert s mig 
egyfelől a. szabadság és becsület ragyogott feléje, más­
felől szemtől szembe állott a Mei derekkel, Rogetkal, 
Bertillonokkal, akik hazudtak és vádoltak úgy, ahogyan 
még soha kegyetlenebből, luizugabbul és hülyébben. 
Egész Európa lázban égett, mig tartott a rennesi nagy 
tárgyalás, e döntő mérkőzése a századvég jó és rossz 
erkölcseinek. Mi dúlhatott Dreyfusban, akinek a bő­
rére ment ez a mérkőzés ! És ime, ő most sok marha­
húst eszik és hízik.

Váljék egészségére a derék kapitánynak aki által 
megismertük a feleségek legjobbikát, az asszonyok 
mintaképét, Dreyfus Lucie asszonyt, és fölismertük is­
mét népek hivatott vezérét, Francziaországot.

A szajnaparti Ninivében él egy szép asszony, akinek 
férjét a rettentő bűn minden bizonyítékával megter­
helve elliferálják az Oczeán egy sziklaszigetére, mély 
az ördögről vau elnevezve. Özvegyed) lett minden öz­

vegynél és a törvény megadja neki a jogot arra, hogy 
a férfitól, aki örökre elveszett a társadalomtól, és mil­
liók által gyűlölt és megvetett nevétől megszabaduljon. 
De Dreyfus Lucie ott., az örök vigság és gyors feledés 
városában, nem akar válni, hanem mintha ezer akarat­
erős férfi leikével cserélte volna fel a magáét, megin­
dítja a ti tani harezot hitveséért és neve becsületéért. 
Mert ő szerette Alfrédet, és a férfi, akit igy tud sze­
retni egy asszony, nem lehet, romlott. És győz a csodá­
latos asszony; Alfréd szabad lesz, Alfréd odahaza vau; 
Alfréd hízik ... ez a szerelem diadala.

öli, Franeziaország, leborulok nagyságod előtt. Mert 
minél nagyobb bűnöket társz fel a hüledező világ előtt, 
annál ragyogóbb erények támadnak életre mébedből 
és megmutatod az utat, melyet barátaidnak és ellen­
ségeidnek egyaránt követni kell. A Walsinokkal, a 
jezsuitákkal és a gonosz tábornokokkal szemben fölkelnek 
a Zolák és Piquardok és két pártra szakad az ország. 
A küzdelem minden kis részlete a nyilvánosság előtt 
folyik le. Francziaországuak nincs titkolni valója. S 
egymásután dűlnek ki a kabinetek, támadnak a leg­
élesebb diplomácziai bonyodalmak, a tőzsdén a pánik 
napirenden van, az utcza háborog, még az. egyedül 
üdvözítőnek elismert köztársasági alkotmány is meg- 
mvgrendül a harezban, melyet igazság és hamisság 
vívnak egymással, de tart az óriási harez szakadatla­
nul mindaddig, mig a szegény zsidó kapitány felesége 
karján ki nem vánszorog a fogház kapuján . . .

Nagy része van ebben a küzdelemben a szocziális- 
tákuak is, akik immár biztos kézzel segítenek Fran- 
cziaországot kormányozni. Ki hitte volna még ezelőtt
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és az évek hosszú sorozatára kiható következményű 
intézkedésekre, valamint ama gyakorlati czél által ve­
zéreltetve, hogy a választók összeírásánál és általában 
a névjegyzékek összeállításánál a jövő évben teljesí­
tendő fontosabb feladatoknak lehetőleg időbeni egymás­
utánban csoportosított sorozata a központi választmány­
nak állandóan szeme előtt lebegjen, kiemeli a minisz­
ter az ide vonatkozó és részben az eddig is fennállott, 
részben az 1899. XV. t.-cz. arra vonatkozó szakaszaiban 
foglalt, részben pedig a gyakorlat által szentesített 
főbb törvényes határozmányokat, valamint az azok ha­
tályosabb végrehajtása érdekében szükséges fontosabb
intézkedéseket.

A belügyminiszter pontosan állapítja meg az eljáiás 
egves mozzananatainak határidejét és az összes íen- 
delkezések pontos foganat ősi tá Sára az illetékes ténye­
zőket fegyelmi felelősség terhe alatt utasítja. 1 élj esen 
uj az a nagy szigor és a legkisebb részleteket is nagy 
szabatossággal és lelkiismeretességgel felölelő alaposság, 
amely az egész rendeletén végigvonul. Ez tűnik ki a 
körrendelet következő berekesztő soraiból is :

A részletes utasítások után elvárom, hogy a köz­
ponti választmány a törvény és jelen körrendeletben 
állandó szem előtt tartása mellett, a maga intézke­
dési és felügyeleti hatáskörében — felelősségének 
tudatában — azzal a gonddal és pontossággal fog 
eljárni, melyet a központi választmányra a jövőben 
háruló föladatoknak különös fontossága megkövetel. 
Részemről kijelentem, hogy a törvény végrehajtása 
körül fölmerülő legcsekélyebb törvény sértés vagy 
kötelesség-mulasztás esetén is törvényadta jogomat a 
legszigorúbban érvényesíteni fogom.

A miniszterelnök és a huszadik század.
A szabadelvű pártkörben történt, Írja a 13. N. Mik­

száth Kálmán, aki néhány nap óta nagy buzgalom­
mal állott az uj évszázad fordulónapját inegál la pit ók 
táborába, szép szóval, okos szóval sorra vette a kétel­
kedőket: az 1901-ért kardoskodókat. A szó nem igen 
fogott azonban rajtuk, hát papirost fogott, meg czeru- 
zát és imigyen kiséwte szóval a kísérletezését

— Ne bolondozzatok fiuk, hanem szedjétek össze, a 
mi kis eszetek van, hisz a dolog oly egyszerű. Tegyük 
fel, hogy most született Krisztus: húzok egy vonást. 
No már most, eltelt azóta egy év; meghúzom a máso­
dik vonást. Ez ismétlődik még nyolczszor. még nyolcz 
vonás. Két vonás meg nyolcz vonás, az tiz vonás. Tíz­
szer ti/, vonás, az száz. vonás. Hát itt kezdődik az uj 
század. Most már csak elhiszitek ? De nem hiszi el 
seuki sem. És akkor a nagy palócz elkezdi a magya­
rázást valamely más metódus szerint. Egyszerre meg­
szólal egy hang mögötte:

— Hát te mit eksplikáisz olyan szent hevülettel 
Kálmán ?

A kérdező Széli Kálmán. Mikszáth pedig feleli:
— No te jobban tudsz a számokhoz mindnyájunk­

nál, kegyelmes uram. Mondd meg llát te, igazam van-e, 
vagy sem ?

És Széli Kálmán megértvén a disputát, Miks/.áthnak 
ád igazat. Meg is magyarázza tüstént, miért:

— Figyeljetek ide. Krisztus milyen napon születeti ? 
Deczember 25-én, ugy-e bár? Az esztendő pedig milyen 
nappal kezdődik? Ugy-e bár, január elsejével? Idő­
számításunk pedig nem Krisztus születésétől fogva szól,

hanem Krisztus születése titántól. Az 1. év tehát az, 
amelynek január elseje előtt hét nappal született Krisz­
tus; vagyis Krisztus az 0. évben született. Már most 
vegye elő ki-ki az ujjait. A Krisztus születése után 
való 2. esztendő kezdődik az 1. év deczember 26-án. 
Rakjátok rá a következő kilenc/, esztendőt a többi ki­
lenc/. ujjra s kiderül, hogy a 9. számú évnek deczem- 
ber 25-én telt le a Krisztus születése utáni kileuczedik 
esztendő, az ezt követő január elseje tehát már bele­
esik a Krisztus születése utáni 10. számú évbe . . . 
Értitek most már ?

S meggyőzötten felelik mind:
— Hogyne érte nők ? A dolog egészen világos.
Mire Széli Kálmán re bene gesta távozik. MikszáIli­

ből pedig kitör az enyelgő keserűség:
— Két nap óta egyre ezt. magyarázom nektek s nem 

akartátok megérteni. Most hogy a miniszterei nők 
mondta, tüstént megértitek. Mamelukok 1

Nyilvános számadás.
Az embertársi szeretet magasztos példáját mutatja 

évenkint Balázsfalva és környéke nemes szivü közön­
sége, midőn már évek óta a kitüntetés és elismerés 
jutalma nélkül, közadakozás folytán gyűjtött összegből 
karácsonyfát állít és ezzel egybekötve ruha- és cse­
mege-kiosztás örömeiben részesíti az E. M. K. E. ba- 
iázsfalvi iskola tanulóit felekezeti és nemzeti külö'mbség 
kizárása mellett.

Ez évben is derekasan megfelelt nemes hivatásának. 
Ugyanis Haubensild Károly né, Pongrátz Gerőné, Sín­
be rgev Rezsin úrnők kegyes fáradozása, Siinonffy Ala­
jos és Szembrátovics József urak közreműködése és a 
balázsfalvi takarékpénztár bőkezűsége folytán össze­
gyűlt e ez.ólra 195 korona GO fillér, mely összeghez a 
múlt években megtakarított tőkéből hozzá vétetett 60 
korona; rendelkezés alatt álló összeg 255 korona 60 
fillér, melyből a szükségletekre fel használ tatolt 213 
korona, a megmaradt 42 korona 60 fillér az eredeti 
tőkéhez visszacsatoltatott.

A köszönet és hála legőszintébb nyilvánítását fogad­
ják az iskolánkat pártoló emberbarátok hazafias és 
nagylelkű áldozatkészségükért.

Balázsfalva, 1899. deczember 28-án.
A gondnokság.

Vegyes hírek.
— Áthelyezés. A hivatalos lap mai száma közli, 

hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Ilalmágyi Ferenc/ központi szolgál áttétel re be­
osztott kir. tanfelügyelőt Alsófehér vármegyébe rendelte 
ki, Dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelőt pedig To­
ro n t á 1 megyébe helyezte át. E rendelkezés válto­
zást jelent, tanfelügyelőségünk vezetésében. Dr. Szabó 
Mihály rövid enyedi működése alatt teljesen refor­
málta a tanügyi adminis/.lrácziót; szakképzett, szorgal­
mas és lelkiismeretes vezető volt, ki kiváló szakisme­
retével felette sokat lendített vármegyénk tanügyén. 
Reméljük, hogy uj tanfelügyelőnk nyomdokait fogja kö­
vetni és Szabónak működésében méltó utóda lééiül.

— Tordai Grail Erzsi tegnapra hirdetett előadása 
a művésznő betegeskedése miatt elmaradt. Az elhalasz­
tást tegnap plakátok hirdették. Mint értesülünk, a ki­
válóan érdekesnek ígérkező est. a lapunkban már kö­

zölt műsorral jövő szombaton fog mcgtaitatui. A 
jegyekre történt előjegyzés érvényes és további jegyeket, 
jegyenként 20 fillér előjegyzési díj mellett, már ma is 
lehet előjegyezni Pap János ur gyógyszertárában.

— Gazdasági felolvasás. Gazdasági egyesületünk 
hatodik felolvasását ma tartja meg Alvinczeu. Felolvas­
nak és illetőleg előadnak: dr. Szaniszló Albert 
„A gyümölcsfák rovar-ellenségei és ezek ellen való vé­
dekezés“. G á 1 fy János „A filloxera elleni védeke­
zési módok, pusztuló szőlőterületek felújításáról“.

— A szerb király közeli házasságáról értesí­
tenek. Ez a házassági hir különösen érdekel bennün­
ket, mert a király állítólagos menyasszonyjelölfje Fri­
gyes főherczeg pozsonyi hadtest parancsnoknak és Iza­
bella főlierczegasszonyuak legidősebb leánya, Mária 
Krisztina Izabella Natália főherczegkiasszony, aki most 
november 17-én töltötte be huszadik életévét. A szerb 
király, ki Budapesten át Belgrádba visszautazott, már 
e napokban ismét visszatér és egyenesen Pozsonyba 
utazik Milán királylyal együtt. Valószínű, hogy ez 'al­
kalommal már az eljegyzés is meg fog történni. Milán 
király ez alkalommal Budapesten hosszabb időt fog 
eltölteni és részt vesz az Országos Kaszinóban rende­
zendő kalikó-bálon.

— Kik örülnek legjobban a korona rend­
szernek? No hát a gyerekek! Boldogan és büszkén 
vágtatnak a ezukrosságokat is áruló üzletekbe, vásá­
rolnak egy fillérre rákszem ezukrot s könnyedén oda 
dobva az eddig krajezár számba ment 2 fillérest, vár­
ják a visszajáró 1 fillért, némi boszuságot idézvén 
elő ezzel az apróbb boltokban s gazdagnak érezvén 
magukat azon tudatban, hogy egy darab 2 filléresből 
vásárolhatnak és még pénzük is jár vissza. A nép 
azonban, mely általában minden újítást gyanakvással 
kisér, legkevésbé sem örül a korona rendszernek, 
fél a megrövidítéstől, nehezen megy neki az átszámí­
tás és sok időbe fog kerülni, inig megfelelő módon 
fogja hangoztatni a kötelező korona értéket, melyet 
hogy a háziasszonyok sem valami nagy örömmel üd­
vözöltek, azt is megsúghatjuk. Pénztárakban, hivata­
lokban, üzletekben azonban vígan pereg a toll és irón 
nyomában a korona és fillér, ha mindjárt o. é. 5 avagy 
10 forintos is, a miről, vagy mivel számolnak.

— Árustatisztikai nyilatkozatok. A m. kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetősége a következőket 
teszi közhírré: A Magyarország és Ausztria közt léte­
sült, megállapodáshoz képest a külföld és osztrák tar­
tományokkal való áruforgalomra vonatkozólag eddig is 
gyakorlatban volt á r u s t a t, i s z t i k a i nyilatkoza­
tok beszolgáltatása tekintetében 1900. január 1-től a 
következő változások állanak be: 1. Az. eddig haszná- 
nálatban volt 10 filléres nyilatkozat-űrlapok hatályon 
kívül helyeztetnek s azok még csak január 10-ig hasz­
nálhatók. Ezek helyett az Ausztriával való forgalom 
számára kettős szürke szinü, a külfölddel való forga­
lom számára egyes példányú fehér szinti nyilatkozat 
nyomtatvány léptette!ett életbe, mely előbbi 1 fillér, 
utóbbi V2 fillérért az állomásokon és tőzsdékben kap­
ható. Az árustatisztikai nyilatkozatok bélyeggel ellátva 
nincsenek, hanem azok bélyeg illetéke 10 filléres posta- 
bélyeg reá ragasztásával rovandó le. A feleknél levő 
régi 10 filléres nyilatkozatok b á r mely álló m ásón 
teljes értékben 1900. évi január 31-ig be­
vált a t. 11 a k. 2. A z Aus z t r iába feladott szál­
lítmányokhoz a szürke szinü kettős árustatisztikai nyi­
latkozatok lesznek kiállitaudók, melyeknek azonban

öt évvel is? . . . Két szocziáiista miniszter ül a fran- 
czia kabinetben. Az egyik Millerand, a kereskedelem, 
a másik Brúnód, a közmunkák minisztere. Mind a kettő, 
kiváló férfiú és testestül-lelkestül a proletárok hívei, 
daczára annak, hogy Brúnód nem hivatalosan szo­
cziáiista. Egy-két év múlva meg fogják tudni, és igen 
tanulságos lesz megtudni, képesek-e megállani a he­
lyüket a szocziálisták, ha kormányra jutnak.

Ez év egyik legjeleutőségesebb eseménye egyébként 
.1 cieuzoti sztrájk. A sztrájkoló bányászok fölkérték 
Waldek-Rousseau miniszterelnököt, hogy a közvetítő 
szerepét játsza köztük és a bányatulajdonosok között 
és a szocziáiista sztrájkolok egyúttal kijelentették, hogy 
niegnyugosznak abban, amit a miniszterelnök kialku­
szik. És a miniszterelnök szívesen állott rá a közvetítő 
szerepére, u szocziálisták meg voltak elégedve és Creu- 
zotban most minden csendes. Látható tehát ebből, hogy 
a franczia burgoise — mert egyebet nem tehet — kezdi 
megosztani a hatalmat a proletáviussal. Most már az 
a kérdés, hogy nem lesznek-e burgois-ká a szocziális- 
ták, ha hatalomhoz jutnak ? Ha igen : a tőke uralma 
megmarad továbbra, örökre. Ha nem: a tőke akár bé­
kés, akár véres, szoc/.iális forradalom utján megszűnik 
czél lenni és eszközzé degradáltatik.

S mialatt az elérhetetlen és ideális czélokkal vádolt 
szocziálizmus ily reális nagy eredményeket élt el, a 
nagyhatalmak képviselői egész komoly arczczal ültek

össze Hágában, hogy megvalósítsák a legmagasabb ide­
ált: az örök békét. Komoly arczczal ültek össze, mert 
hiszen a minden oroszok czárjámtk javaslatán nem sza­
bad nyilvánosan kaczagni. A hágai békekonferenczia 
annyi értékűt sem végzett, mint az a pléhpohámt való 
viz, melylyel a Transzválban megsebesült katona szom­
júságát. enyhítik a Vörös-Kereszt derék leányai.

N em hiszem, hogy egyéb motívum, mint a tiszta 
emberszeretet és ideálizmus indította a fiatal ezárt 
arra, hogy az örök béke eszméjével kompromittálja 
magát.

Mert nagyon kompromittálta magát, hisz még be se 
fejezték jóformán a hágai konferencziát, már is kitör 
a háború Anglia és Transzvál között. E véres háborút 
itt Eg ró pában Anglia Imiiéül rójják fel és a legtöbb 
újságolvasó ember minden nap azzal az óhajtással szi­
vében olvassa el a háborús táviratokat, hogy bár jól 
helyben hagynák az afrikai éhes angolokat.

Hát igazuk van. Háborút kezdeni rut dolog. Hauern 
nézzünk csak végig azokon a gyarmat-birodalmakon, 
melyek angol fönhatóság alá tartoznak. Nézzük például 
Ausztráliát. Népe szabad, gazdag és olyan kultúrája 
van, hogy egy modern európai országnak sem különib. 
Parlament-ja van, melybe az általános választási jog 
alapján küldi megbízottait. Az idegen, ha Ausztráliá­
ban jó biztos talajt érez lábai alatt, se életét, se va­
gyonát nem kell féltenie; ahol angol lobogó leng, ott

modern és humanitárius intézmények állnak rendelke­
zésre. Nem vad erőszakkal, de szabadsággal és parla­
menttel hódítja magához Anglia messze ismeretlen 

-világrészek földeit.
Erős, bátor és gazdálkodó nép a búr, de türelmet­

len, gőgös és zsarnok. Az idegent, az uitlaudert el­
nyomja, politikai és földvásárlási jogot nem ad neki. 
Mint hajdan a cívis romamis, olyan a búr paraszt; a 
nem transzváli születésű csak másodrendű ember, aki 
ha él, nem baj, ha elpusztul, nem kár érte. Transzvál 
urai kezdetleges műveltségünk, önzők és hidegek. Az 
emberiség ügyének tehát nem válik javára, hogy 
Transzvál független. Különösen nem Európának, mely 
alig bírja már el fölös számú gyermekeit és már nagy 
szüksége volna egy második Amerikára, ahova a jólét 
reménye csalogatta az őshazák éhező millióit. S Transz- 
vál angol fönhatóság alatt egy-kettőre a szabad polgá­
rok és a szabad verseny országa lenne.

Hát ez is szempont, kérem, és nem kicsi tiykndő 
szempont, melyből az angol-búr háborút megítélni 
lehet.

Tény, hogy a húrok gyönyörűen harezolnak. De 
győznek-e az angol túlerő ellenében? Nem valószínű, 
de nem is lehetetlen. És ha megverik a búr parasztok 
Angliát, a tengerek királynője tán soha ki nem heveri 
ezt a csapást.

(Vége következik)
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csak első példán y a bélyegkötel e s. Az A u s z- 
triából érkező árukról uj nyilatkozatot kiállítani 
általában nem kell, hanem az onnan érkezett s 
a feleknek az értesítőkkel kézbesített másodlati nyi­
latkozatot kell 10 fillér bélyeggel ellátni, kitölteni s 
aláírni. 3. A fenti kétféle statisztikai nyilatkozatokon 
kívül egy p ó t u y i 1 a t k o z a t és egy k i e g é s z i t ő 
űrlap díjmentesen szolgáltaiik ki az állomások által, 
melyek az esetben használandók, ha az Ausztriából ér­
kezett szállítmány-nyál nyilatkozat n e m érkezeti; 
ez esetben 10 filléres bélyeggel felszerelve, vagy ha az 
azon levő rovat a különböző áiuk felsorolására nem 
elégséges, mely utóbbi esetben az bélyegmentes. Bővebb 
felvilágosítás a felek részére, az erre vonatkozó 
86642/99. számú miniszteri rendelet alapján, bármely 
állomáson nyerhető.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. A lefolyt hét forgalmának hangu­
latát átlag szilárdnak mondhatjuk. Meglehetős meny- 
nyiségek keltek el; nagyszemü, violaszinü minőségeknek 
ára emelkedő volt és könnyen érhettek el magasabb 
árakat. Külföldi jelentések értelmében orosz lóheréből 
csekély mennyiség került piaczra, Amerikából magasabb 
árakat jeleznek.

Luczerna jobb keresletre talált, mint a megelőző 
héten. Provencebő! illendő árak mellett olyan minőségű 
árut ajánlottak, melyeket joggal nevezhetünk első 
rendűnek. Olaszország szintén jó áruval volt a piac/on 
képviselve s árigényei mérsékeltek voltak és minthogy 
a magyar áruért is csak a piac/, helyzetének megfelelő 
árakat igényeltek, a hangulat elénk lett.

Réti komócsin emelkedő irányzattal mozgott 
és néhány tétel 22— 26 frtnyi árak mellett kelt el.

T a k a r m á n y r é p a - m a g. A hó elején kelt tudó­
sításunk óta a helyzet teljesen áttelynthetővé lett és 
ez egészen tiszta képét nyújtja a piacz alakulásá­
nak. Most már majdnem biztonsággal föltehető, hogy 
gyönge volt a termés. A kezdetben! árak nem tudtak 
fönmaradni és majd nagyobb, majd kisebb mértékben 
omladoztak le, de a legutóbbi napokban a termés szűk 
voltáról nyert biztos meggyőződés, melynek élénk ke­
reslet lett a következménye, a legutóbbi héten az 
áraknak nagy fellendülését idézte eiő és a fölfelé irá­
nyuló mozgalom még mindig tart. Megbízható észak­
németországi mag a termelő helyeken fajta és minő­
séghez mérten métermázsánként 45 — 53 írtjával kel. 
Belföldi áru csekély termelése miatt alig jöhetett 
számba és az a kevés, ami termeltetett, 30—40 fit 
közt került eladásra.

Bükkönyt kerestek és 6—7 forintjával fizették.
Jegyzések nyersáruéi t 100 kilónként Budapesten :
Vörös lóhere.......................................  64—72 fit.
Luczerna............................................. 35—42 „

Szerkesztőség:
JDr. MAGYARI KÁROLY. TÖÉÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában.

Selyem-Blousok 2 Irt 40 Irtot
feljebb — 4 méter ! posta bér és vámmentesen 
szállítva! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg- 
selyem“ 45 krtól 14 frt 65 kiig meturenkint.

Henneberg G. selyemgyáios (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (6)
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Előíizetési felhívás
a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A Képes Családi Lapok olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön 
s együttvéve élvezettel olvashatja.

A Képes Családi Lapok minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellék­
letül előfizetőinek.

A Képes Családi Lapok borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és 
feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul küzölhitik gondolataikat az „Előfizetők pos­
tájáéban.

A Képes Családi Lapok előfizetési ára a Hölgyek Lapja czimti divatlappal és a külön beköt­
hető Regénymeliéklet-tel együtt:

Egész évre . . . . - 6 frt — kr.
Félévre....................3 frt .— kr.
Negyedévre .... 1 frt 50 kr.

A Képes Családi Lapok annak, a ki az előfizetési összeget és azon kívül még 80 kr csoma­
golási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld 
ingyen és bérmentve.

A Képes Családi Lapok mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik 
ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

Ä Képes Családi Lapok kiadóhivatala
2026 4 —5 Budapest, V., Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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$ DIVAT SZALON |
S •
• divat- és szépirodalmi közlöny. •
£ Szerkeszti: ^

8 Fanghné-Gyujtó Izabella és Szabóné Nogáll Janka 8
Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

Divat Szalon
Divat Szalon 
Divat Szalon
gessé teszi.

Divat Szalon

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítás s különösen 
művészi kivitelű színes divatczimlapja által dísze minden szalon-asztalnak, 
ingyen mellékletével, az GYERMEK-DIVATTAL együtt 44 — 48 
oldalra terjed.
azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat lükre, folyton közöl képeket 
Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegén divatlapokat felesle-

:

rendesen közöl egyszerűbb t oi letteket is és módot, utasítást nyújt a höl - - 
gyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan otthon készíthes­

sék ennek megkönnyítésére minden 2-ilc számhoz szabás-iv van mellékelve.
Hivat Q7o|ntl minden előfizetőnek mérték után ingyen készíttet szabásokat; ez oly kedvez- 
UlVdl OZdlUII méiiy, melyet egy divatlap sem nyújt.
Hívat Qíolnn kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől kezdve a 
LMVdl OZdlUII legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindent bemutat és érthetően tanít. 
Hivat Q?alrm Szépirodalmi része oly dús. érdekes és Változatos, hogy minden más szép- 
Ulvdl OZdlUíl irodalmi lapot pótol. Munkatársai közt olt van irodalmunk minden jelese és 
gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetséges, kedvelt írónők is gyakran Írjanak. A lap 
szelleme mindig tisztességes. Keresi a szépet, a nemesitőt s kizár minden frivol közleményt 
Lapunkat fiatal lányok is bátran olvashatják.
Hivat Q^alnn számvól-számra mutatja be kiválóbb hölgyek arczképeit: a művészet, iro- 
UlVdl OZdlUII dalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait.
Hivat Q^alnn állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat minden előfi/.e- 
UlVal oZalOll tőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére.
DÍVclt Szalon iel(iíizetési áni: °Sész óvre 13 korona, felévre tí korona, negyedévre

Hivat Q-valnn kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mutatványszámokat ingyen cs
Ulvdl OZdiOn bérmentve.
n;, . kiadóhivatala BUDAPEST, Gizella-térDivat Szalon (Huas-palota).
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SS. ÉS KIÉ. UDYA1I SZALLITÉk

TEA, -BUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEBŐE.- FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.
Byárés központi iroda: BUÖÄFEST-KDBÁ^SYA„X* Füzér utoza 30.

közvetlen tselüozatalú. valódi

2025 3-3



4. oldal. Közérdek. 2. szám-

2841—1899.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság közhírré te- 

szi. hogy az „Albina"1 nagyszebeni takarék- és hitelin ézct végrehaj- 
taiónak Vinecsán Juon végrehajtást szenvedő elleni 85 fit tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási üg)ében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság területén levő Vízaknán 
fekvő, a vízaknai 506. sz. telekjkcnyvben A + 1. r. 9o9 , 940. hr. 
sz. alatt foglalt Vinecsán Juon nevén álló ingatlanokra az árverést 
613 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi január hó 22-ik nap­
ján d. e. 9 órakor az alólirt tlkvi hivatal helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok beesárának 10%-át, vagyis 61 frt 30 krt készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteii 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szét ü 
elismervényt á szolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1899. október hó 8. napján.
A vízaknai jbíróság mint telekkönyvi hatóság kiadóhivatala,

Sisszel,
2298 1—1 kiadó-

3099. szám. 
1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Simonis Mátyás végrehajts tónak Bán Vaszilia végrehajtást szen­
vedő ellen 18 frt s jár. iránti végrehajtásos ügyében a farkastelki 
34. számú tjkvben foglalt A —j- 1. r. sz. 73. hr. sz. 21 frt; a 2. r. 
419. hr. sz. 28 frt ; a 3. r. 466 hr. sz. 17 frt: a 4. r. 514 I. hr.
sz. 6 frt; az 5. r. 874. hr. sz. 41 fit; a 6. r. 940 3. hr sz 43 frt;
a 7 r 944. hr. sz. 48 frt; a 8. r. 1124 1. hr sz. 20 fit; a 9. r.
1377 hr. sz. 2 frt; a 10. r. 1927. hr. sz 9 frt; a 11. r. 2090. hr.
sz. 21. frt; a 12. r. 2112. hr. sz. 12 frt; a 13. r. 2117. hr. sz. 7 
frt; a 14. r. 2269 1 hr sz. 14 frt; a 15. r. 2314 2. hr. sz. 14 fit;
a 16. r. 2432 hr. sz. 35 frt; a 17. r. 2529., 2531. hr. sz 21 frt;
a 18. r. 2733. hr. sz. 32 frt; a 19. r. 2994 , z995. hr. sz. 11 fit;
a 23 r. 3920. hr. sz. 24 frt megállapított kikiállási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
1900. január hó 15-én d. e. 10 órakor Farkastelke községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10 % -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1899. évi október hó 2-án.

2039 1-1
Haubensild Károly,

telekkönyvi kiadó.

Szám 2842.
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni takarék és hitelintézet végrehaj­
tatnak Tomutia Viea (Vieu) végrehajtást szenvedő elleni 53 frt 33 kr 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság területén levő 
Sorostély község határán fekvő sorostélyi 139. sz. tjkxbcn A + 1—3 
5, 7, 8, 10, 11 r. 329, 330, 1343, 1410, 2519, 2824, 2898. 3041, 
3054 a hr. sz. a. foglalt Tomutia Vieu nevén álló 'ingatlanokra az 
árverést 415 írtban ezennel megállapított kikial ási árban elrendilte 
s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi január hó 24-ik 
napján d. e. 9 órakor Sorostély községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 41 forint 50 krajczírt kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolj annual szá­
mított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz- 
ságügymiuiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabály szeri elismervényt átszoigállatni.

Kelt Vízaknán, 1899. évi október hó 8-án.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,
2036 1—1 kir aljbiró.

890. szám
1899. bv.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir járás­
bíróságnak 1899. V. 476. szám a. végzése folytán Dr. Szomor 
Lezső részére nagyenyedi lakos Pásztori Vilmos ellen 15 frt 72 kr 
s járulékai erejéig 1899. Sp. 339 3. sz. a. kelt végzésé folytán Má- 
tis Endre csődtömege részére.Pásztori Vilmos ellen 48 frt 64 kr s 
j. e. 1899. Th. 109 2. sz. a. kelt végzése alapján Nagy-Enyed város 
közönsége részére Pásztori Vilmos ellen 28 frt és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróiiag felülfoglalt és 342 
frt 20 krra becsült butornemüek és munka alatti bútordarabok 
stbből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899. V. 294 2. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden a város háza előtt 1900. 
év január hó 16-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet igéidnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. 
§-bau megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1899 ik év dcezi mber hó 25. napján.

Gajzágó Simon,
2038 1—1 kir. bir. végrehajtó.

**

vfvÉvfv
É
tsx#tör®
w

(oyg)
w
**
(OYG)

w

6yg)
W

sy®
w

Sy®

i

isii, yäl
*

.Xí

mm
%r-

m;

jért vaunah még emberek, a kik a Kathrcitier-fel6 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes ízű és egészséges kávéitalV

Mert még nem tudja .mindenki, hogy a 
Katiméiner-kávó mily nagy előnyökkel bír. A kavenoveny egy 
kivonata általa babkávé ízét és zamatjai nyeri. aneLnil, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venne. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készitmeny ertekes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Io-az, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá­
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekeben, ez az igazi 

családi-kávé. kitűnő tulajdonságainál fogva, mmdenut 
s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek izet 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbe teszi. Meg­
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztői,b 
színt, és majdnem teljesen elhárítja a bab ka ven alt 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad- 
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele reszre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlítkatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, te.je- 
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhetö, vérképző és erősítő szer, ajnn- 

ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö­
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassák.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér­
hető Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az isméit 
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Ka.hrciner« név rajta all.
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\/)\ Karácsonfára élvezhető ezukorkák, füge, narancs. áV/
yr Wí" Hasznos czikkekből dús választék.°"3PS v' ,

$ 0
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Soha ilyen nagy választék nem volt.
A karácsonyi és újévi ünnepekre

múlt évi árukat minden áron eladok.
Igen czélszerü és hasznos czikkek érkeztek.

Nagy választékban alpaka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak, 
kenyér kosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig. Díszes lám­
pák, húsvágók, újfajta kávéőrlők.

A híres Suchárd-chocolád gyártmányaiból raktáron van.
Dietri eb-féle legjobbnak ismert rumok, theák. Cognakokból bizo­

mányi raktár. . .
Olcsó narancsok, fügék, és más ezukorkák karácsonyfa díszítésre
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vetőmag és gazdasági mavakra
igen alkalmasak.

M a u t h n e r-féle 
már most elfogadok.

Beocsini czementtel mindig el vagyok 
küldemény érkezik.

m

látva, februárban már friss

Az alábbi ásványvizek kaphatók raktáramon

(friss töltés)
Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder ÄS 

Selters, Salvator, Gishüebler és Lewicon.

§

egrendelést ^ «s *0
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Többféle
angolna, iapardon, Sardinia, orosz hal, keringek, pisztrángok.

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogói mat ez utlal is kérve 
maradok teljes tiszteletlel

§ ^ 2017 5-52 BISZTRITSÁNY LAJOS. ÄS 0

Egy kettős számú Wertheim-szekrény olcsó áron eladó. ^^0


